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Πρωτοφανής διασυρμός πολίτη στο facebook
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Είναι γνωστό πως η δύναμη των κοινωνικών δικτύων στη μετάδοση της 
πληροφορίας είναι ασύλληπτη σε σχέση με πριν λίγα χρόνια. Πολλές από αυτές τις 
πληροφορίες όμως, μπορεί να είναι λανθασμένες και να οδηγήσουν στην άδικη 
στοχοποίηση ανθρώπων.
Παρακάτω θα δούμε μια ακριβώς τέτοια περίπτωση, όπου το πρόσωπο και τα 
πλήρη στοιχεία ενός συμπολίτη μας έχουν εμπλακεί σε μια ιστορία που έχει γίνει 
viral στο Facebook, με χιλιάδες κοινοποιήσεις. Σύμφωνα με τον ισχυρισμό, ο 
εικονιζόμενος είναι «ψυχοπαθής δολοφόνος και κυκλοφορεί στη περιοχή του 
Περισσού, σφάζοντας αδέσποτα ζώα και απειλεί τη ζωή όσων προσπαθούν να τα 
ταΐσουν». Όπως όμως θα δούμε παρακάτω, δεν υπάρχει η παραμικρή απόδειξη για 
αυτή την καταγγελία.

Η επίμαχη ανάρτηση που δημιούργησε το σάλο, και έχει πάνω από 7.000 
κοινοποιήσεις, αναρτήθηκε σε προφίλ με το όνομα Παναγιώτης Χατζηστεφάνου.
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Σύμφωνα με όσα διαβάζουμε, ο εικονιζόμενος που υποτίθεται πως ονομάζετε 
Δημήτρης .Δούκας είναι ένας «ψυχοπαθής που σφάζει γάτες». Στην εικόνα 
φαίνεται ένας νεαρός άνδρας και μια κοπέλα (που επίσης δέχτηκε αρκετές ύβρεις). 
Όμως το όνομα του εικονιζόμενου δεν είναι αυτό, αλλά Φίλιππος Τσιπλάκος, όπως 
θα δούμε πιο κάτω.

Πώς ξεκίνησε η ιστορία;

Στις 2 Αυγούστου, μια χρήστης του facebook ανέβασε στο λογαριασμό της, το 
παρακάτω πoστ, όπου αναφέρει περιστατικό πως ο εικονιζόμενος προσπάθησε να 
την σκοτώσει επειδή φροντίζει τις αδέσποτες γάτες. Μάλιστα κατάφερε, σύμφωνα 
με την ίδια, να «σκοτώσει» μια από τις αδέσποτες γάτες που φρόντιζε. (δεν 
αναφέρει πώς, αν και αφήνει να εννοηθεί ότι την έσφαξε).

Λίγες ώρες αργότερα, ο «Panagiotis Chatzistefanou» κοινοποίησε την ιστορία στο 
προφίλ του, προσθέτοντας τον ισχυρισμό ότι αυτό το άτομο «είναι ψυχοπαθής και 
κυκλοφορεί με μαχαίρι, σφάζοντας γάτες».
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Αν και από την εικόνα του νεκρού ζώου, δεν φαίνεται να είναι μαχαιρωμένο, 
αποφασίσαμε να πάρουμε τηλέφωνο την καταγγέλουσα για να μάθουμε τι συνέβη.

Η γυναίκα μας είπε ότι έχει προστριβές με τον εικονιζόμενο και την οικογένειά 
του, επειδή φροντίζει αδέσποτες γάτες και για αυτό το λόγο έχει δεχτεί πολλές 
φραστικές επιθέσεις. Μας ανέφερε επίσης ότι έχει στοχοποιηθεί και έχει δεχτεί 
απειλές για τη ζωή της.

Όταν όμως την ρωτήσαμε, εάν είδε το άτομο αυτό να μαχαιρώνει την αδέσποτη 
γάτα, μας απάντησε ότι την βρήκε νεκρή ένα πρωί, χωρίς να γνωρίζει ακριβώς 
πώς πέθανε. Το προηγούμενο βράδυ είχε δεχτεί απειλητικό μήνυμα από το άτομο 
που κατηγορεί. O εικονιζόμενος στη φωτογραφία (Φίλιππος), δεν έχει καμία σχέση 
με το προφίλ που έστειλε το απειλητικό μήνυμα. Η καταγγέλουσα, συνδύασε το 
παρακάτω μήνυμα με το εικονιζόμενο άτομο, εντελώς αυθαίρετα.
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Παρόλα αυτά, ο «Panagiotis Chatzistefanou» δεν δίστασε να καλέσει τον 
διαδικτυακό «όχλο» σε «πογκρόμ» κατά του «μαχαιροβγάλτη» Δ.Δ με φωτογραφία 
του 27χρονου Φίλιππου Τσιπλάκου και της κοπέλας του.

Στο περιστατικό ενεπλάκη η φιλοζωική ομάδα Angels Team Athens, που μετέβη 
στο σημείο για να ελέγξει τις καταγγελίες. Σύμφωνα με την ανάρτηση που έκαναν 
στο Facebook, οι ισχυρισμοί της καταγγέλουσας όχι μόνο δεν ανταποκρίνονται 
στη πραγματικότητα, αλλά το άτομο που στοχοποιήθηκε δέχθηκε απειλές για τη 
ζωή του.
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Με βάση τα λεγόμενα της ίδιας της καταγγέλουσας που μας δήλωσε ότι δεν ήταν 
παρούσα στο περιστατικό και τη μαρτυρία της Angels Team Athens που δεν 
διαπίστωσε κάτι μεμπτό, ο ισχυρισμός πως «κυκλοφορεί ψυχοπαθής που σφάζει 
γάτες στο Περισσό», καταρρίπτεται.

Ωστόσο, το ρεζουμέ της ιστορίας όμως είναι (και) αλλού. Τις τελευταίες ημέρες, 
στήθηκε στο Facebook «λαϊκό δικαστήριο» στο οποίο συμμετείχαν χιλιάδες 
χρήστες, οι οποίοι δίκασαν και καταδίκασαν 2 ανθρώπους, βασιζόμενοι σε έναν 
εντελώς ανυπόστατο ισχυρισμό.

Επικοινωνήσαμε με τον Φίλιππο Τσιπλάκο, ο οποίος σε κατάσταση σοκ μας δήλωσε: 
«Καταστρέφεται η οικογένεια μου, καταστρέφομαι εγώ, καταστρέφεται η κοπέλα 
μου. Χωρίς το παραμικρό στοιχείο ο κύριος Χατζηστεφάνου μας διέσυρε με 
αποτέλεσμα να δεχόμαστε πρωτοφανή επίθεση από πλήθος ανθρώπων, που απειλεί 
ακόμη και τη ζωή μας. Ζητούμε βοήθεια, για να σταματήσει ο διασυρμός μας».

Ήδη η οικογένεια Τσιπλάκου έχει καταθέσει τρεις μηνύσεις, μία κατά της 
χρήστριας του facebook που ξεκίνησε την ανυπόστατη καταγγελία, καθώς και 
άλλων δύο πολιτών που τους απείλησαν έξω από το σπίτι τους. Τις επόμενες μέρες 
θα καταθέσει μήνυση και αγωγή κατά του «Panagiotis Chatzistefanou».

Είναι πραγματικά εκπληκτική και συνάμα τρομακτική η δύναμη των social media, 
μέσα από τα οποία, μια ιστορία που δεν στηρίζεται σε καμία απόδειξη, γίνεται viral 
και μπορεί να απειλήσει τη σωματική ακεραιότητα ενός ανθρώπου.

Οι χρήστες των κοινωνικών δικτύων, θα πρέπει να είναι πολύ προσεκτικοί σε αυτά 
που κοινοποιούν, ακόμη και αν προέρχονται από δημόσια πρόσωπα. Ο διαδικτυακός 
εκφοβισμός και ειδικά τα «λαϊκά δικαστήρια» είναι εύκολο να στηθούν στο 
Facebook και περιλαμβάνουν επαναλαμβανόμενη και εχθρική συμπεριφορά 
απέναντι σε άτομο ή ομάδα ατόμων με σκοπό την πρόκληση συναισθηματικής και 
ψυχολογικής βλάβης, πολλές φορές χωρίς να φταίνε σε τίποτα. Οι καταστάσεις 
αυτές είναι δύσκολο να περιοριστούν, αφού δεν υπάρχει περιορισμός ούτε των 
ποστ και των μηνυμάτων που διανέμονται και κοινοποιούνται ηλεκτρονικά, ούτε 
του αριθμού των παραληπτών. Οι συνέπειες για το άτομο που έχει στοχοποιηθεί, 
μπορεί να είναι συντριπτικές και εκτός από ψυχολογική φόρτιση και 
τρομοκράτηση, κανείς δεν μπορεί να αποκλείσει να βρεθεί κάποιος θερμοκέφαλος 
που θα αποφασίσει να πάρει το «νόμο» στα χέρια του.
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